

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

№ 52 [5193]

Вторник, 29 апреля 1980 года

Цена 2 коп.

ПЕРВОМАЮ-ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

• Вести с полей

Фронт работ расширяется

Полевые работы в нашем совхозе начались 24 апреля. Первыми вывели свои агрегаты на поля тракторист Судженского отделения Николай Николаевич Федосеев и механизатор Ольговского отделения Михаил Михайлович Резанов. Они успешно выполняют норму выработки на приливке влаги.

Позже включились в работу

другие механизаторы. Сейчас на полевых работах уже занято 16 агрегатов. Прибита влага более чем на 450 гектарах. Параллельно ведем боронование многолетних трав. Эту работу выполняют в основном на колесных тракторах МТЗ-50, МТЗ-80.

Двух мощных «Кировцев» с культиваторами пустили на поля с целью провокации сор-

няков, где будут посевы культуры позднего срока.

Приступили также к работе механизаторы первого и четвертого отделений.

В совхозе ведется переборка картофеля, заканчивается проравливание семян.

А. СВИРИДОВ,
главный агроном
совхоза «Яйский».

На Яйском хлебозаводе тон в соревновании задает бригада кондитеров, руководимая Марией Карловной Гаак. Бригада досрочно выполнила свое пятилетнее задание.

В канун Первомая бригада достигла новых трудовых вершин. К празднику сделана и отправлена в торговую сеть сверхплановая продукция.

Повышая производительность и качество труда на каждом участке, на каждом рабочем месте, бригада добивается высоких результатов. И, конечно, успех выполнения планов и обязательств в дружном коллективе зависит от хорошо сложившихся отношений, взаимопомощи и контроля.

На снимке: бригадир М. К. Гаак. Фото А. Арышева.



Агрономическая конференция

Состоялась агрономическая конференция, на которой присутствовали руководители хозяйств, секретари парткомов, председатели рабочих комитетов, главные агрономы и инженеры хозяйств района, руководители среднего звена.

С докладом «О повышении урожайности сельскохозяйственных культур и улучшении качества весенне-полевых работ» выступил главный агроном производственного управления сельского хозяйства А. Ф. Фролов.

Планами проведения весенне-сева поделились Н. С. Евтушенко, директор совхоза «Первомайский», В. А. Платонов, главный агроном колхоза «Родина», В. А. Шибельгут, управляющий Ольговским отделением совхоза «Яйский», В. А. Рукосев, главный агроном совхоза «Марьевский».

Об организации эффективного использования техники на весенне-полевых работах присутствующим рассказал В. М. Мангазеев, главный инженер производственного управления сельского хозяйства, с приемами наиболее эффективного применения минеральных удобрений участников конференции познакомил Ю. Е. Голендюхин, главный агроном

районного объединения «Сельхозтехника».

В работе конференции приняли участие и выступили с докладами В. Н. Шарнин, начальник района производственного управления сельского хозяйства райисполкома, В. Р. Свиридович, кандидат сельскохозяйственных наук, старший сотрудник отдела кормопроизводства областной опытной сельскохозяйственной станции, В. Е. Симоненко, начальник Мариинского сортоселекционного участка, А. П. Иванов, старший преподаватель кафедры управления Новосибирского сельскохозяйственного института, И. Н. Ереметов, заместитель начальника областного производственного управления сельского хозяйства, А. А. Бондарев, главный агроном совхоза «Заря» Промышленновского района, кандидат сельскохозяйственных наук, заслуженный агроном РСФСР, Герой Социалистического Труда.

В работе конференции принял участие первый секретарь райкома партии Н. С. Руденко.

Участники агрономической конференции приняли обращение ко всем полеводам колхозов и совхозов района.

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКАМ РАЙОННОЙ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ АГРОНОМИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ ПОЛЕВОДСТВА КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ РАЙОНА

Дорогие товарищи!

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, постановлений июльского (1978 года) и ноябрьского (1979 г.) Пленумов ЦК КПСС, мы, участники агрономической конференции, обращаемся ко всем работникам сельскохозяйственного производства с призывом еще выше поднять действенность социалистического соревнования под девизом: «Повышать эффективность и качество работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния, умножать вклад каждого работника полеводства в укрепление материально-технической базы коммунизма».

Мы призываем всех полеводов и механизаторов района трудиться по-ударному, творчески проявлять инициативу, как можно шире распространять опыт передовиков и новаторов производства, более производительно использовать каждый трактор, агрегат и машину, каждый гектар пашни. Бережно и экономно расходовать горюче-смазочные материалы, посевной и посадочный материал, минеральные удобрения. Укреплять трудовую дисциплину, повышать квалификацию и профессиональное мастерство, боречь каждую минуту рабочего времени. На этой основе добиться выполнения народнохозяйственных планов и социалистических обязательств 1980 года и десятой пятилетки в целом.

Вступая в весну 63 годовщины Великого Октября и 35-летия Победы в Великой Отечественной войне, мы призываем всех полеводов завершить работы по раннему весеннему боронованию за 5–6 рабочих дней;

посев зерновых и зернобобовых культур привести за 150–200 рабочих часов;

получить урожайность зерновых культур не менее 15 центнеров с гектара, картофеля—110, зеленой массы кукурузы—200 центнеров с гектара.

С целью недопущения разрыва между предпо-

севной обработкой почвы и посевом организовать работу поточного-групповым способом по методу ипатовских земледельцев;

для более полного обеспечения общественно-го животноводства сочными кормами выделить под кормовые корнеплоды лучшие земли, внести необходимое количество органических и минеральных удобрений, применить передовую агротехнику, с тем чтобы получить урожай корнеплодов не менее 290 центнеров с гектара;

для максимального использования машино-тракторного парка организовать работу его в две смены, полностью использовать весь световой день;

шире развернуть наставничество, шефство опытных кадров над молодыми;

настойчиво и целеустремленно бороться за присвоение колективам звания, бригады звания коллективов высокой культуры земледелия;

все полевые работы провести только с хорошим и отличным качеством, в оптимальные сроки;

не допускать случаев нарушения трудовой дисциплины, работать без травм и аварий.

На основе широкой механизации всех процессов, применяя передовую технологию, обеспечить выполнение планов и заданий по заготовке сена, сенажа, силюса и травяной муки.

Мы, участники агрономической конференции, призываем всех трудящихся района ознаменовать завершающий год десятой пятилетки новыми достижениями; активнее распространять и внедрять новые, передовые приемы труда и прогрессивную технологию, с тем чтобы взятые обязательства с честью выполнить и внести достойный вклад в практическое претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС.

Обращение обсуждено и принято участниками агрономической конференции.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1980 году и успешного проведения зимовки скота в период 1980–81 года».

В постановлении указывается, что ЦК КПСС и Совет Министров союзных республик, соответствующие министерства и ведомства, местные партийные, советские, сельскохозяйственные органы, руководители колхозов, совхозов и заготовительных организаций обязаны обеспечить своевременную подготовку к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1980 году, а также успешное проведение зимовки скота в период 1980–81 года.

Документом предусмотрено мероприятие по предотвращению потерь сельскохозяйственной продукции при перевозке на заготовительные пункты и места хранения; отмечается, что необходимо обеспечить широкое внедрение в колхозах и совхозах передовых методов использования техники, организацию уборочных работ на основе применения механизированных комплексов (отрядов), широко развернуть социалистическое соревнование механизаторов за достижение наивысшей производительности труда.

Указанные меры морального и материального поощрения работников, занятых на уборке урожая и в животноводстве.

Определены задания промышленным министерствам и ведомствам по дополнительному изготовлению и поставке сельскому хозяйству сельскохозяйственных машин, запасных частей к тракторам, автомобилям, уборочным машинам, тракторным прицепам, а также горюче-смазочных и других материалов.

В постановлении предусмотрены и другие меры по своевременной подготовке и организованному проведению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и успешному проведению зимовки скота.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность в том, что партийные, советские, сельскохозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, колхозы и совхозы, промышленные и транспортные организации, руководствуясь решениями июльского (1978 г.) и ноябрьского (1979 г.) Пленумов ЦК КПСС, приложат все силы к успешному выполнению задач, намеченных этим постановлением.

(ТАСС).

ПРОПАГАНДИСТ

ЕДИНСТВО СЛОВА И ДЕЛА

Накануне знаменательного события—110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина проведено итоговое занятие по курсу «Учение, преобразующее мир» на Яйской межрайбазе (пропагандист З. И. Новикова).

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы» требует обеспечивать высокий научный уровень пропаганды, усиливать ее деловитость и конкретность, связь с жизнью, с решением хозяйственных и политических задач.

И теперь, когда завершился учебный год в системе политического просвещения, можно сделать вывод для слушателей курса «Учение, преобразующее мир». Год был плодотворным. Каждое занятие пропагандист З. И. Новикова смогла построить и провести так, чтобы оно полностью отвечало программным требованиям.

Вести пропаганду на высоком научном уровне означает уметь наши местные дела в сознании людей выстроить в один ряд с хозяйственными, политическими и социальными проблемами страны. Уметь показать наглядно, что общие закономерности коммунистического строительства подтверждаются ежедневными фактами жизни.

Изучив основные вопросы курса, слушатели умело выделяют главное, обращают внимание на революционный характер переворота, сделанного Марксом, Энгельсом, Лениным. Со знанием дела строят свои выступления О. Некрасова, Е. Зачиняева, О. Носкова, А. Пономарева и другие.

Каждое занятие З. И. Новиковой—это серьезный, заинтересованный разговор не только о научной теории, но и о жизни и деятельности предприятия.

Поэтому не случайна здесь высокая активность слушателей. Их интересует и выполнение планов, и итоги соцсоревнования тружеников. Преподносится все это наглядно, с использованием подготовленных слушателями таблиц, диаграмм.

Итоговое занятие, где, как в зеркале, отражалась вся работа пропагандиста по политическому просвещению слушателей, показало, что очень современное слово «качество» приемлемо и в политico-воспитательной работе, когда лицо единство слова и дела.

Е. ЛОМАКОВА,
председатель методсовета
райкома КПСС.

С высокой активностью

В семинаре «Конституция развитого социализма. Проблемы теории и практики», которым руководит пропагандист Мария Григорьевна Зубова, занимается 16 человек. Среди них—преподаватели заочной школы, работники Дома пионеров, тренеры детско-юношеской спортивной школы.

На итоговое занятие, состоявшееся 17 апреля, был вынесен вопрос «Конституционные основы советской внешней политики». Перед началом занятия Мария Григорьевна обобщает материал по курсу семинара, сосредоточивает внимание слушателей на вопросах мирной политики нашего государства, закрепленных Основным Законом Союза ССР. Зачитывает 28 статью Конституции и задает первый вопрос.

С глубоким знанием дела выступает методист Дома пионеров Н. Н. Коновалова. Она подробно рассказывает о внешней и внутренней политике нашего государства, направленной на мирное существование двух систем, подчеркивает необходимость борьбы за мир, рассказывает о личном вкладе Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в дело мира.

По второму вопросу о принципах мирного существования выступила Е. М. Пономарева. Она начала свое выступление с ленинского положения о мирном сосуществовании:

«Всякий мир откроет широкую возможность нашему влиянию»—отмечал В. И. Ленин, и слушательница развивает ленинское положение на современных примерах нашей политики.

Преподаватель заочной школы Т. Е. Танкова очень подробно рассказала в своем выступлении об интернациональных принципах нашего государства.

Почетному долгу защиты советского Отечества посвятил свое выступление А. К. Коновалов. Бывший воин со знанием дела рассказал о традициях Советской Армии. Приводил примеры из истории создания и становления наших Вооруженных Сил.

Каждый ответ слушателя пропагандист М. Г. Зубова обобщала, тем самым вовлекая других в работу.



На занятиях шел непринужденный разговор. Так, рассказывая об образовании мировой системы социализма, Мария Григорьевна подчеркнула, что эта система—новый этап в отношениях между странами.

Обобщив ответы, пропагандист отмечает активность слушателей в работе семинара, называет их фамилии. Это—Н. Н. и Т. Е. Коноваловы, Г. Ф. Кириллова, И. М. Михеев, В. В. Шипилов и другие.

Итоговое занятие прошло с большой активностью.

В. ДАЦУК,
член методсовета райкома КПСС.
На снимке: М. Г. Зубова.

Фото А. Арышева.

Изучают наследие Ильича

На днях состоялось итоговое занятие в системе комсомольского политпросвещения в комсомольской организации ЛПК. Пропагандист В. Г. Глоба начал с рассказа о том, какие трудовыми показателями встретил коллектив лесопромышленного комбината 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, об успехах смен, бригад цехов в социалистическом соревновании. В заключение он заострил внимание слушателей на выступлении Б. Н. Пономарева, секретаря ЦК КПСС, на торжественном заседании, посвященном 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Затем секретарь комсомольской организации Ольга Христенко рассказала о том, какой трудовой вклад внесли комсомольцы предприятия в успешное выполнение соцобязательств, взятых в честь юбилея вождя.

Комсомольцы с интересом рассказали об изученном материале в течение учебного года. О начале революционной деятельности В. И. Ленина говорила Ольга Сундукова, дополнила ее рассказ слушательница Людмила Грекова. Они приводили яркие примеры из жизни и революционной деятель-

ности Владимира Ильича, цитаты из его работ.

При пересказе изученных тем слушатели применяли наглядные пособия, рефераты из произведений советских художников, запечатлевших образ Ильича, книги, альбомы о его жизни и деятельности.

В конце занятия слушатели совместно с пропагандистом обсудили план работы комсомольской школы на новый учебный год, чтобы сделать интереснее занятия, и, таким образом, привлечь больше слушателей, не только комсомольцев, но и несочлененную молодежь.

Н. ЕРШОВА.

В доступной для слушателей форме

Два года Василий Петрович Степанов ведет занятия в политшколе, где повышают свой идеино-политический уровень работники районного потребкооперативного общества. В нынешнем году здесь проходили занятия по курсу: «Учение, преобразующее мир».

Хорошая теоретическая подготовка помогает пропагандисту интересно строить учебу, излагать изучаемый материал в доступной для слушателей

форме. Поэтому трудящиеся всегда охотно посещают занятия, активно на них выступают, увязывают теоретические вопросы с практической жизнью предприятия, района и области.

На итоговом занятии слушатели отвечали на десять вопросов, которые заранее были разработаны Василием Петровичем с учетом индивидуальных особенностей каждого. Все отвечающие подготовили

подробные рефераты, творчески поработали над их содержанием и качеством. При сдаче зачетов слушатели пользовались не только учебниками, но и дополнительной политической и художественной литературой.

Особый интерес вызвали выступления Н. И. Новосветлова, отвечающего по теме «К. Маркс и Ф. Энгельс—организаторы и руководители I Интернационала», Н. К. Костиных—«Ленинизм и мировой рево-

люционный процесс», П. Л. Некрасова—«Уроки Парижской коммуны», Г. В. Емельянова—«Ленинский план построения социализма в СССР».

Закончились занятия. Василий Петрович поблагодарил слушателей, регулярно посещавших занятия и успешно закончивших учебный год. Отдельным—дал индивидуальные задания на летний период.

В. ГИМАЕВА,
член методсовета.

Выпуск
№ 6 (11)

Урок теории продолжит практика

В Отчетном докладе на XXV съезде партии Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежnev подчеркивал: «Ничто так не возвышает личность, как активная жизненная позиция, сознательное отношение к общественному долгу, когда единство слова и дела становится повседневной нормой поведения. Выработать такую позицию—задача нравственно-го воспитания».

В этих словах четко обозначена цель, которую ставит перед собой пропагандист районной больницы Владимир Петрович Котов, готовясь к полизданиям. Воспитать активную позицию—значит добиться, чтобы знания, полученные в политшколе, стали прочными убеждениями.

В школе политического просвещения «Конституция СССР. Проблемы теории и практики»—23 слушателя с высшим и среднеспециальным образованием. Владимир Петрович три года ведет здесь занятия. Полное взаимопонимание между пропагандистом и слушателями, которые присутствуют на каждом занятии, далось ему не сразу. Этому предшествовала кропотливая подготовка к занятиям, изучение аудитории. Готовясь к ним, В. П. Котов обращает внимание не только на содержание учебного материала, но и на его понятность, интересность, сложность. После своего выступления пропагандист опрашивает слушателей, что им понравилось на занятиях, что нет, и почему. Такая форма помогает ему готовиться каждый раз на более высоком уровне, совершенствовать свое мастерство.

Среди наиболее активных слушателей, тех, кто всерьез относится к занятиям, выступает с рефератами, задает проблемные вопросы, находит применение своим знаниям на практике, пропагандист называет Л. Н. Башкаеву, Р. М. Шаболдину, Л. И. Малошик, В. Х. Ибрагимова, В. В. Горбаткову, Л. Ф. Гуловскую и Г. Н. Жукову. Он считает, что благодаря учебе они стали лучше понимать задачи своего коллектива, проявлять трудовую и общественную активность.

Прошедший учебный год в сети политического просвещения начался в канун ноября (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС, а закончился после ленинского юбилея. Это наложило отпечаток на занятия. Изучая материалы Пленума, коммунисты райбольницы стремились подчеркнуть их прямую связь с проблемами здравоохранения, среди которых немаловажную роль играет укрепление дисциплины труда, повышение ответственности на своем рабочем месте. Каждый человек в состоянии влиять на успех дела своего коллектива. Но к этому человека надо подготовить, выработать у него активную жизненную позицию. Это и стремится делать пропагандист В. П. Котов на занятиях.

Л. АШИРБАЕВА.

• Пятилетка десятая: эффективность, качество

УЛУЧШИТЬ ТЕХНОЛОГИЮ— ЗНАЧИТ УЛУЧШИТЬ СТРОИТЕЛЬСТВО

Ударные темпы работы взял коллектив Яйского лесопромышленного комбината в последнем году десятой пятилетки. Недавно наша газета уже рассказывала о том, за счет чего на предприятии добиваются хороших трудовых результатов. Сегодня о задачах, стоящих перед коллективом во втором квартале, рассказывают главный технолог комбината Н. Б. Красиков и старший инженер отдела капитального строительства предприятия В. И. Тищенко.

НЕ УПУСТИТЬ ВРЕМЯ

В этом году намечено выполнить большой объем строительных и монтажных работ, связанных с внедрением на нашем предприятии новой техники и технологии. С наступлением теплой погоды создаются более благоприятные условия для выполнения этих работ. Использовать время эффективно — значит выполнить намеченные мероприятия, что позволит значительно механизировать ручной труд, повысить производительность, лучше использовать древесину.

Цеху разделки и окорки, не теряя времени, необходимо скомплектовать бригаду для монтажа кабель-крана в районе тарного цеха № 2, продлить пути башенного крана, закончить монтаж поперечного транспортера для подачи березового пиловочника в лесозавод, смонтировать установку для разделки вершинной части хлыстов.

Не менее важные задачи стоят и перед коллективом лесозавода, которому предстоит смонтировать линию по распиловке тонкомерного пиловочника, пневмотранспортную установку для производства технологической щепы, используемой для выпуска древесноволокнистых плит. Коллективу лесозавода предстоит также выполнить монтаж рубильной машины.

Значительный объем работ ложится на плечи наших строителей. Им необходимо завершить строительство второй очереди нижнего склада и установки по производству технологической щепы для целлюлозной промышленности.

Коллектив цеха, где началь-

ником В. П. Осилюк, приступил к монтажу установки для разгрузки продукции из вагонов. К 1 Мая эта работа должна быть завершена. Кроме того, коллективу предстоит выполнить большой объем работ по реконструкции цеха.

Важную роль в этой работе должны сыграть инженерно-технические работники отделов и служб комбината. От них зависит своевременное обеспечение проектами и технологической документацией, контролем за ходом работы, подготовка рабочих для вводимых в эксплуатацию цеха реечного паркета, сушки и линии агрегатной переработки бревен.

ВВОД ОБЪЕКТОВ В СТРОЙ— ДЕЛО КАЖДОГО

В первом квартале коллективом ремонтно-строительного участка нашего предприятия освоено хозспособом 69 тысяч рублей капитальных вложений, из них по промышленному строительству — 18, по жилищному — 51 тысяча рублей. Нас радует, что вклад в улучшение жилищно-бытовых условий работников лесокомбината был значительным.

В стадии ремонта, с учетом лесозаготовительных участков, находится 15 объектов жилья и соцкультбыта. Заканчиваются внутренние ремонтные и отделочные работы магазина, который будет открыт на территории комбината.

Без потери рабочего времени трудится бригада плотников под руководством А. М. Прокусева на строительстве двухквартирных домов по улице Украинской. Закончены

плотничные работы на двух двухквартирных домах в Анжерском лесозаготовительном участке.

Во втором квартале задачи еще более напряженные. По промышленному строительству предстоит закончить строительные работы бытового помещения и приступить к устройству монолитных фундаментов линии по производству технологической щепы и монтажу линии. На реконструкции нижнего склада надо приступить к монтажу железобетонных конструкций первого потока, в цехе реечных щитов — смонтировать имеющееся оборудование. Подрядная организация (Красноярскому монтажно-наладочному управлению) нужно организовать наладочные работы на строящейся сушкилке. Необходимо сдать в эксплуатацию подсобное помещение — свинарник на 400 голов.

Обширна программа и жилищного строительства. Надо пустить в эксплуатацию 765 квадратных метров жилья, капитально отремонтировать 1250 квадратных метров жилой площади.

Однако много у нас еще трудностей, нерешенных проблем. Слабое звено ремонтно-строительного участка комбината — строительная техника и автотранспорт. Нет закрепленного автомобильного крана, работающего по единому графику, экскаватора для погрузки гравия и земляных работ. Грузоподъемные работы на объектах приходится производить часто вручную. Возрастает из года в год нехватка основных строительных материалов — кирпича, шифера, сборного железобетона, в результате чего продляются сроки ввода объектов. Нас беспокоит и то, что до сих пор не названы сроки поставки железобетонных конструкций для второй очереди реконструкции нижнего склада.

Задачи, которые стоят перед нами, требуют усилить контроль за выполнением плановых заданий, принятых решений.

«для проверки жалобы было проведено собрание с жителями села. Факты нарушений правил советской торговли и режима работы магазина не подтвердились».

Хотя письмо и не опубликовано

В редакцию пришло письмо от жителей села Арышева, в котором приводились факты нарушений правил советской

торговли работниками сельского магазина.

Как сообщил директор Яйского РТП А. П. Ерошенко,

Порядок проведения демонстрации трудящихся р. п. Яи 1 Мая 1980 года

Начало демонстрации в 11 часов дня.

Участники демонстрации собираются на своих предприятиях, учреждениях в сроки, указанные руководителями колонн, и в 10 часов 30 минут прибывают на исходные пункты.

Исходные пункты и порядок построения колонн:

колонны школ №№ 2, 1, 3, которые составляют головную колонну, выстраиваются в порядке перечисления по ул. Школьной в сторону ул. Красноармейской (руководители Т. Г. Евлахова, А. А. Зубов, А. И. Зачиняев);

колонны совхоза «Яйский», районного объединения «Сельхозтехника», производственного объединения «Сельхозхимия», швейной фабрики «Восход», райбытуправления, дорожного ремонтно-строительного управления, райэлектросети, хлебоприемного предприятия, железнодорожной станции, лесоучастка, райпо, завода пивобезалкогольных напитков, межрайбазы, хлебокомбината, медицинских работников и госучреждений (руководители тт. В. Н. Шарнин, В. В. Колбинцев, А. В. Рыбаков, Л. М. Ионин, Н. С. Романова, И. В. Числавлев, К. М. Булынин, Н. Е. Ковалев, В. Г. Волков, З. А. Калашникова, А. С. Федоров, Г. В. Селянин, И. Н. Жуков, З. И. Новикова, Г. Ф. Куксанов, П. Ф. Гусев) выстраиваются по ул. Красноармейской от ул. Школьной в порядке перечисления;

колонна лесопромышленного комбината (руководитель В. П. Таскаев) выстраивается у проходной своего предприятия;

колонны трактороремонтного завода, лесопильно-клепочного завода, строучастка (руководители тт. Г. К. Епифанцев, Н. С. Филиппов, Б. Н. Дерябин) выстраиваются по ул. Ленина в порядке перечисления.

Руководители колонн должны иметь на левой руке красную повязку, они отвечают за порядок в своей колонне.

Движение автотранспорта по ул. Ленина, Советской, Красноармейской, Анжерской, переулку Клубному прекращается с 10 часов утра до конца демонстрации.

Ответственность за порядок движения колонн возлагается на начальника отдела внутренних дел райисполкома И. И. Белоусова.



Полина Антоновна Чигряй, упаковщица готовой продукции цеха № 2 яйской швейной фабрики «Восход», по итогам работы в десятой пятилетке награждена Почетной ленинской грамотой.

Почти два десятилетия она работает на фабрике. Тысячи

изделий прошли через ее руки. Нормы выработки у П. А. Чигряй всегда высокие. Активное участие принимает она и в общественной жизни, является председателем товарищеского суда своего цеха.

На снимке: П. А. Чигряй.

Фото А. Арышева.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

бесед для агитаторов по месту жительства

предприятий и организаций области по проведению 19 апреля 1980 года коммунистического субботника и месячника по достижению наивысшей производительности труда, посвященных 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Постановление ОК КПСС. «Кузбасс», 1980, 1 февраля.

Коммунистические субботники и массовое движение за коммунистическое отношение к труду. «Советские профсоюзы», 1980, 1, стр. 32—34.

3. От первых маевок до Международного праздника трудовой солидарности. (К 90-летию со дня первой маевки). ЛИТЕРАТУРА:

Ленин В. И. Первое мая. ПСС, т. 8, стр. 181—184.

Ленин В. И. Маевка революционного пролетариата. ПСС, т. 23, стр. 296—305.

1. Самый человечный человек. (К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина).

ЛИТЕРАТУРА:

О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Постановление ЦК КПСС. М., изд. «Правда», 1980.

Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически. «Партийная жизнь», 1980, 4, стр. 3—11.

На ленинской трудовой вахте. «Агитатор», 1980, 4, стр. 14—15.

«Об инициативе коллектива предприятия и организаций области по проведению 19 апреля 1980 года коммунистического субботника и месячника по достижению наивысшей производительности труда, посвященных 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина». Постановление ОК КПСС. «Кузбасс», 1980, 1 февраля.

2. «Красная суббота» — важный фактор трудового и нравственного воспитания советских людей.

ЛИТЕРАТУРА: «Об инициативе коллектиvos

Брежnev L. I. Мир социализма — торжество великих идей. М., Политиздат, 1978.

Кузнецov B. V. день единения трудящихся всего мира. «Агитатор», 1979, 6, стр. 23—26.

Озеров L. C. Дело трудящихся всех стран. Международная солидарность трудящихся СССР и зарубежных стран в период строительства социализма в СССР. М., Политиздат, 1978.

4. Никто не забыт, ничто не забыто. (К 35-летию со дня Победы).

ЛИТЕРАТУРА: Ленин В. И. О защите социалистического Отечества. М., 1975.

Тридцатилетие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Документы и материалы. М., 1975.

Брежnev L. I. Ленинским курсом. Речи и статьи. Т. 1—7.

(См. предметный указатель. Рубрика — Великая Отечественная война).

Толубко B. Zverinyy oblik faishiama. «Коммунист», 1979, 13, стр. 65—74.

Ростокский C. Vechnyy ognon. «Коммунист», 1980, 1, стр. 101—116.

5. СССР — надежный оплот мира и безопасности народов. (Новое проявление миролюбивой политики в выступлении Л. И. Брежнева перед избирателями).

ЛИТЕРАТУРА:

Л. И. Брежнев. Наш курс — мирное созидание. Встреча с избирателями Бауманского избирательного округа г. Москвы. «Правда», 23 февраля 1980 г.

Манифест миролюбивой политики СССР. «Правда», 1980, 24 февраля.

6. От пробуждения до полного освобождения. (К Дню освобождения Африки).

ЛИТЕРАТУРА:

Хромушин Г. Тенденция идеологической борьбы в Африке. «Международная жизнь», 1979, 5, стр. 57—64.

Громыко А. Советской Ассоциации дружбы с народами Африки — 20 лет. «Азия и Африка сегодня», 1979, 5, стр. 2—4.

Кудрявцев В. Дело всех прогрессивных сил (25 мая — День освобождения Африки). «Известия», 1979, 25 мая.

7. Дети — надежда и будущее планеты. (К Международному дню защиты детей).

ЛИТЕРАТУРА:

Ленин В. И. О младёжи. М., «Молодая гвардия», 1974.

Брежнев Л. И. Ленинским курсом. Речи и статьи. Т. 1—7.

(См. предметный указатель высказываний о детях).

Николаева-Терешкова В. За мир и счастье детей. «Агитатор», 1979, 17, стр. 59.

Забота о детях — забота о будущем! «Коммунист», 1979, 9, стр. 37—40.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

ОТ ПОР
ПРОВОКАЦИЯМ
ВАШИНГТОНА

В мощную манифестацию революционного единства кубинского народа, его сплоченности вокруг Коммунистической партии страны вылилась демонстрация трудящихся Гаваны, приуроченная к 19-й годовщине победы Кубы над бригадой наемников американского империализма на Плайя-Хирон. Принявшие в ней участие многие сотни тысяч трудящихся гневно осудили раздуваемую Вашингтоном новую провокационную кампанию против Кубы и единодушно заявили о своей готовности защищать социалистические завоевания. «Враги революции, помните Хирон!» — этот лозунг кубинского народа — красноречивый ответ тем американским кругам, которые ныне вновь пытаются организовать «крестовый поход» против острова Свободы и вынашивают безумные идеи с помощью угрозы и военной силы повернуть вспять развитие социалистической Кубы, задушить революционное движение в странах Центральной и всей Латинской Америки.

В последнее время правительство президента США Картера становится на путь новых опасных авантюр в отношении Кубы. Вашингтонская пропаганда обрушивает потоки лжи и клеветы против первого социалистического государства западного полушария, обвиняя его в том, что оно будто бы виновно в размахе национально-освободительной антиимпериалистической борьбы в странах Центральной Америки. Под прикрытием этих пропагандистских фальшивок США быстрыми темпами наращивают свою военную машину в Карибском море в непосредственной близости от берегов Кубы. На днях Пентагон объявил о проведении в этом районе в первой декаде мая новых крупных маневров с участием 20 тысяч солдат, 42 кораблей и 350 самолетов. Американские генералы запланировали провести в ходе этих «учений» и высадку десанта на военно-морской базе США в Гуантанамо, расположенной на кубинской территории, незаконно оккупированной США с начала нынешнего века.

Подобные действия Вашингтона нельзя расценить иначе, как грубейшую провокацию, как попытку оказать военное давление на Кубу. Вместе с тем они преследуют и иную цель: запугать другие карибские и центральноамериканские страны, народы которых ведут борьбу за освобождение от империалистического гнета, за независимость, и подготовить условия для вооруженного вмешательства США во внутренние дела этих стран.

Преступный курс Вашингтона, создающий опасную напряженность в Карибском море, встречает решительный отпор со стороны Кубы и других независимых государств этого района. Как заявил премьер-министр Гренады М. Бишоп, «любые враждебные акции против Кубы обречены на провал и будут решительно осуждены народами мира».

Уроки истории не идут, как видно, впрок правящим кругам США. Они забывают о несокрушимой воле кубинского народа к защите своей социалистической революции, о том, что Куба не одинока, что на ее стороне могут содружество стран социализма, все прогрессивное человечество.

Н. ЧИГИРЬ,
обзор. ТАСС.

СОВЕТСКОМУ АЗЕРБАЙДЖАНУ — 60 ЛЕТ



С большой трудовой победой — досрочным выполнением заданий десятой пятилетки по производству продукции промышленности и сельского хозяйства пришел к своему славному 60-летию Советский Азербайджан.

Индустриальный облик Азербайджана, до революции возвышавшего даже спички и гвозди, сегодня определяют десятки отраслей промышленности. В 66 стран мира экспортит свою продукцию республика.

Наряду с традиционными для Азербайджана нефтяной и нефтеперерабатывающей промышленностью успешно развиваются такие отрасли, как электротехническая, приборостроительная, химическая, неф-

техническая, электронная и ряд других.

Индустрия Азербайджана ныне каждые шесть дней выпускает столько продукции, сколько до революции вырабатывалось за год.

Не меньших успехов добились и сельские труженики. За четыре года успешно завершены пятилетние задания по продаже государству зерна, овощей, плодов. Увеличение производства сельскохозяйственной продукции достигнуто в основном за счет интенсивных факторов — повышения урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. В республике создано более 100 межхозяйственных объединений, сконцентрировавших силы на производстве тех или иных видов сельскохозяйственной продукции.

Велики достижения республики в развитии социалистической культуры. Тысячи школ, многие десятки специальных и высших учебных заведений функционируют в Азербайджане. Сегодня в республике учится каждый третий ее житель. В ее вузах ведется подготовка специалистов самого различного профиля для стран Европы, Азии, Африки, Латинской Америки. На языки народов СССР и мира переводятся книги азербайджанских писателей. В республике действует 35 музеев, 3500 массовых библиотек, 14 государственных театров, Филармония, тысячи дворцов культуры и клубов.

Дворец имени В. И. Ленина — самый большой концертный зал столицы Азербайджана — Баку (на верхнем снимке).

На втором снимке сверху: на стальных улицах морского промысла Нефтяные Камни. Протяженность его эстакад ныне составляет более 200 километров. На долю Нефтяных Камней приходится четвертая часть всей добычи жидкого топлива в Азербайджане.

В край сплошных виноградников превращается Азербайджан, почвенно-климатические

ЛЕТ



условия которого особенно благоприятны для развития лозы. Выращиванием и переработкой винограда заняты более 260 совхозов.

В крупнейшего поставщика солнечных ягод превратился, например, Джалилабадский район. Производство винограда за последние десять лет возросло здесь в 14 раз.

На левом нижнем снимке: Герой Социалистического Труда Мелик Кулиев из совхоза имени Р. Ахундова Джалилабадского района, который уже полвека выращивает виноград.

На верхнем правом снимке: самодеятельный ансамбль песни и танца «Шенлик» («Радость») Ленкоранского района, обладатель «Золотого топора» — главного приза международного фестиваля фольклорных ансамблей в Закопане (Польша).

Каждый десятый житель Ленкорани — участник самодеятельного коллектива. Крестьяне растят овощи, чай, цитрусовые, а на досуге занимаются в оркестрах народных инструментов, хоровых и танцевальных ансамблях.

Фотохроника ТАСС.

Внимание детским учреждениям

В детских учреждениях по-жарной безопасности должно уделяться особое внимание. Решение этой задачи зависит от заведующих, воспитателей, нянь, технических работников. Опыт показывает, что там, где администрация и обслуживающий персонал с должным вниманием относятся к требованиям органов государственного пожарного надзора, возникновение пожаров полностью исключается.

Руководители, воспитатели и обслуживающий персонал должны знать распространенные причины пожаров в детских учреждениях и принимать меры к устранению всех условий, способствующих их возникновению.

Иногда при посещении кладовых и других подсобных помещений обслуживающий персонал пользуется свечами, спичками. Это опасно: забытая в кладовой свеча, оброненная спичка могут привести к пожару. В подобных случаях следует пользоваться безопасными аккумуляторными фонарями или фонарями типа «ледяная мышь».

Не менее опасно зажигать костры для сжигания опавших листвьев и мусора в непосредственной близости от детского учреждения. Опасность пожара особенно возрастает в сухую ветреную погоду, когда искры от костра могут перенестись на постройки.

Часто пожары в детских учреждениях возникают в ре-

зультате неисправности или неправильного устройства приборов отопления, когда для разогрева труб используют факел и паяльные лампы, нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования. Здесь, как правило, имеются и электронагревательные приборы — утюги, электроплитки. Включенные в сеть, они должны находиться на устойчивых подставках из проволоки, стеклопластика, мрамора или керамики. Пользоваться утюгами, электроплитками, рефлекторами с открытой спиралью, где находятся дети, запрещается.

В учреждениях с круглосуточным пребыванием детей в ночное время должно быть организовано дежурство обслуживающего персонала. Воспи-

татели и ночные няни, заступив на дежурство, обязаны сообщить в пожарную часть о количестве детей, оставшихся на ночь, проверить, закончена ли топка печей, выключены ли из сети электронагревательные приборы, в каком состоянии находятся эвакуационные выходы, не занесены ли снегом площадки перед входами в здание, находятся ли на месте и исправны ли средства пожаротушения.

Эти лица должны хорошо знать условия вызова пожарной охраны, уметь пользоваться средствами пожаротушения, знать планировку помещений, расположение выходов и обязанности по плану эвакуации детей в ночное время.

Воспитатели детских учреждений должны проводить ра-

НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Над ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Меркулова, Т. А. Белозер.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.
Индекс 51954
Объем 1 в. л.

Высокая печать.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

Редактор
Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

Тираж 5289 экз.

Заказ 1462.